



Facebook



P.14 港股或上探二萬
後市走勢仍反覆

P.20 花劍驚喜摘銀
蔡俊彥創佳績



香港昨日新增 259 宗新冠確診個案，疫情持續橫向徘徊，但觀塘一家私房菜館 9 名顧客上周一（9 日）光顧後相繼證實染疫，為本月內第三間食肆出現爆疫個案，而上環食肆星月樓則再多 11 人確診，令累計感染人數增至 52 人。衛生防護中心估計社區可能仍有數百條隱形傳播鏈，但暫未見大型爆發，亦未影響繼續放寬社交距離措施，惟市民切記打齊三針疫苗，加強自我保護。

衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨在疫情簡報會指出，中心透過「安心出行」紀錄，再發現觀塘成業街 19 號成業工業大廈 1 樓 12 室的「御善私房菜」，有 9 名食客本月 9 日到訪後確診，大部分在當日傍晚 5 時至晚上 7 時到上址，離開時間則未確定，病毒樣本仍進行全基因分析，以確定是否屬同一群組。

她透露該群組不少個案是本月 11 日至 13 日期間發病，而當日傍晚 5 時至凌晨 12 時前到該處人士須強制檢測，但未知涉及多少人，「個別人士表示只逗留很短時間，約 10 分鐘，有些是購買杏仁餅及凍肉，或者取外賣，沒有掃『安心出行』，確定多少人該時段到上址有困難。」中心會派員抽取環境樣本化驗。

星月樓累計 52 人染疫

今次是月內第三間食肆有多人確診，張竹君表示最早爆疫的元朗牡丹金閣群組至今沒有新增個案，相信已結束傳播；至於上環星月樓，昨新增 7 名食客及 4 名員工確診，累計 52 人染疫，當中包括 46 名食客，涉及逾 20 個家庭及 20 張枱。

除食肆外，西環邨再多兩宗個案，當中一人居於西苑臺，另一人居於北苑臺。星月樓一名染疫員工居於西苑臺，未知與西環邨個案有否關連，張竹君則表示仍有待全基因分析結果。另外，紅磡新旺會桌球室則多一宗個案，現共有 11 名顧客及 2 名員工確診。

特區政府本周四第二階段放寬社交距離措施前，已先後出現多個感染群組，政府專家顧問、香港大學醫學院院長梁卓偉昨日在港大醫學院內部網上會議表示，每日新增個案維持 300 宗左右，意味病毒即時有效繁殖率維持在 1，稍有差池就處於潛在第六波疫情的風口浪尖，而他以數學模型推算，若逐步放寬社交距離措施，兩周後或出現第六波疫情，估計維持約兩個月，屆時將有 221 萬人感染、1,540 人死亡，但每日入院數字仍是公營醫療系統可負擔能力內。不過，他估計出現第六波時爆發程度亦低於歐美。

倡加強追蹤重開處所

呼吸系統科專科醫生梁子超昨日在電台節目表示，放寬社交距離措施後或出現局部爆發，未曾感染人群亦染疫，但就算未來一兩個月有反彈，規模亦有限，水平由目前低三位數增至中到高的三位數。他估計第六波疫情由 BA.4 及 BA.5 等變種病毒引起，輸入個案一般要數周流入社區，暫未見相關危險信號，惟建議政府密切留意高風險地區，適時收緊豁免來港機組人員檢疫條件，並針對重開的表列處所加強追蹤。

張竹君則表示，群組個案只佔疫情很小部分，本港單日有二三宗個案，意味社區仍有數百條傳播鏈，但暫未見大型爆發，整體疫情保持回落，不會影響放寬社交距離措施。

社區恐存數百隱鏈 暫未影響放寬社交

私房菜 9 人中招 月內三食肆爆疫

昨日疫情概況

新增總確診個案：259 宗
(包括 33 宗輸入個案)

新增個案

■ 觀塘成業工業大廈「御善私房菜」爆疫，9 名顧客確診，5 月 9 日曾到上址人士須強檢

■ 上環「星月樓」新增 7 名食客和 4 名員工確診，累積有 52 宗個案，包括 46 名食客和 6 名員工，涉及逾 20 個家庭

■ 馬頭圍道「新旺會」桌球室再多 1 宗個案，累計 11 名顧客和 2 名員工確診

■ 西環邨新增 2 宗個案，分別來自西苑臺及北苑臺

■ 元朗「牡丹金閣」無新增個案，相信已結束傳播。

資料來源：衛生防護中心



旺角朗豪坊商場，市民絡繹不絕。